

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 175. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1967. július 27.

## MAI SZÁMNYÓBÓL:

TITO KAIRÓBA LÁTOGAT

PILLANATKÉPEK A NYÁRI EGYETEMRŐL

A TÁRSADALOM ÉS A VÁLLALAT SZÁMLÁJÁRA

A MOJSZEJEV-EGYÜTTES BEMUTATÓJÁRÓL

## Újabb korszerűsítések a szegedi nyomdában

A Szegedi Nyomda sokat fejlődött az elmúlt négy év alatt. Mintegy 20 millió forintost költséggel átépítették a munkatermeket, újakkal cserélték fel a régi, elavult gépeket. Nemrég további új berendezésekkel gyarapodott a nyomda. Angol, úgynevezett szupraöntő gépet, monotype szedő, valamint öntő berendezést és két új nyugatnémet gyártmányú automata gyorsajót vásároltak.

Az új nyomdagépek közel háromszor termelékenyebbek a régebbieknél. Segítségükkel jelentősen emelkedik az üzem teljesítőképessége. A múlt évben körülbelül egymillió kiadványt készítettek, s ez nyomdai szaknyelven szólva 300 tonna könyvtermelésnek felelt meg. Az új eszközök és a gyorsajót munkábaállításával megközelítőleg 20 százalékkal növekszik egy év alatt a termelés, s a minőség is javul. Különösen a színes és illusztrációs technika fejlődött, így az eddigieknél szebb, ízlésesebb kiállítású könyvek születnek.

A korszerűsítő program befejezése után átalakul a Szegedi Nyomda Vállalat munkája is. Szegeden ezentúl inkább az eddig is készített műszaki, matematikai és szépirodalmi könyveket készítik. A hőmezővásárlási és szentesi üzemből állítják elő az ügyviteli nyomtatványokat, valamint a plakátokat.

## De Gaulle megszakította kanadai útját

Montreali merénylet a francia elnök ellen

A montreali rendőrség vizsgálatot folytat a hétfő este De Gaulle ellen elkövetett merénylet ügyében. A francia elnök Montrealba érkezése után a városháza erkélyéről beszédet mondott. A rendőrség korábbi közlése szerint a francia elnökre valaki a tömegből rálőtt; a golyót a városháza negyedik emeletének falába tűródva megtalálták. A rendőrség szóvivője szerdán közölte: az eddigi vizsgálati eredmény azt mutatja, hogy a lövést akkor adták le, amikor De Gaulle már befejezte beszédét és visszavonult lakosztályába.

A kanadai minisztertanács keddi ülése után — amelynél De Gaulle francia elnöknek a kanadai közvéleményt felkavaró kijelentéseit vitatták meg — Pearson miniszterelnök nyilatkozatot adott ki. A nyilatkozatban kiemelte, biztos benne, hogy a kanadaiak az ország minden ré-

## Tovább súlyosbodnak az amerikai faji összetűzések

Hatalmas pusztítás Detroitban — Az ejtőernyősök is beavatkoztak



(Rádiótelevízió — MTI Külföldi Képszolgálat)

A Nemzeti Gárda csapatai nyitott katonai teherautókon, harcokocsikon cirkálnak a város utcáin

Harcokocsikkal és páncélos járművekkel támogatott ejtőernyősök vonultak be szerdán hajnalban a Detroit központjától északra fekvő lakónegyedbe, miután előzőleg az orvlövészek sűrű tüze visszavonulásra kényszerítette a rendőrséget. A faji konfliktus három éjszakájának eddig 33 halálos áldozata van és a harcok folytatódnak. A rendőrség és a nemzeti gárda tűzharcot vívott az orvlövészekkel. A katonaságot 25 helikopterrel erősítették meg.

Az újabb harcok véget vetettek annak a viszonylagos enyhülésnek, amely az amerikai gépkocsipar fővárosában akkor alakult ki, amikor Johnson elnök utasítására kedden délután 3200 ejtőernyős vonult be a városba. A zendülésnek a halottakon kívül eddig 1000 sebesültje van. 2500 szerelményt letartóztattak, a káro-

kat legalább 150 millió dollárra becsülik. A legnagyobb pusztítást a tüzek okozták: a gyújtogatások nyomán 1070 komolyabb tűz tört ki a városban és a tűzoltók más, 2500 esetben még időben be tudták avatkozni.

Detroit utcái csatárre emlékeztetnek. Törmelék, romok és a fosztogatók által eldobált áruk borítja az aszfaltot.

Az éjszaka során mintegy 200 nemzeti gárdistát átirányítottak Grand Rapids városba, a Michigan-tó partjára, ahol újabb zavargás tört ki, 30 épületet felgyújtottak és három néger megsebesült. A New York állambeli Rochesterben ugyan csak feszült a helyzet, miután előzőleg két néger életét vesztette a zavargások során. Az Ohio állambeli Toledóban a rendőrséget barrikádok fogadták és legalább hét tűz gyulladt ki.

## Jól betöltötte hivatalát a finn-magyar barátság hete

Hazérkezett Helsinkiből a magyar küldöttség — Harmati Sándor nyilatkozata

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának a Finn-Magyar Barátsági Hét alkalmából Helsinkiben tartózkodó háromszázhatvan tagú küldöttségének vezetőit fogadta Reino Oittinen finn miniszterelnökhelyettes, közoktatásügyi miniszter.

Reino Oittinen — aki a nyári szabadságát töltötte Raafael Paasio miniszterelnököt helyettesíti — beszédében hangsúlyozta: Kéri, hogy a delegáció tagjai Magyarországon adják át a finn nép legmélyebb üdvözléleit, jókívánságait az egész magyar népnek.

Harmati Sándor, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára válaszában

köszönetet mondott a finn kormányoknak, a finn népnek a szíves vendéglátásért.

A magyar delegáció éjszakai repülőterti búcsúztatásánál ott voltak a finn politikai és társadalmi élet vezető személyiségei és a Finn-Magyar Barátsági Hét szervezőbizottságának tagjai.

Szerdára virradó éjszaka a MALÉV különrepülőgépeivel Helsinkiből visszakerült Budapestre a magyar küldöttség. A csoportot Bugár Jánosné, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtítkárhelyettese és a Hazafias Népfrent vezető munkatársai fogadták a Ferihegyi repülőtéren.

Harmati Sándor, a küldöttség vezetője hazatérte után nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

— A Finnországban és hazánkban egyidejűleg megrendezett barátsági hét jól betöltötte hivatását és eredeti céljának megfelelően még szorosabban fűzte a népeinket összekötő szálakat, eseményei mind megannyi egyszerű alkalmat adtak, hogy még közelebbről megismerjük egymás jelenét, mai életét és további terveit. A delegáció tagjai a következő napokban nálunk is, Finnországban is széles körben beszámolnak élményeikről, közkinccsé teszik mindazt, amit láttak, megismertek.

A finn koalíciós pártok vezetői, képviselői mindent megtettek azért, hogy hiteles, sokoldalú képet kapjunk a mai Finnországról, s a lehetőségekhez mérten a legtöbbet lássunk, tapasztaljunk. Hűen tükrözte az egész esemény-sorozat hangulatát, légkörét a Helsinkiben megrendezett barátsági nagygyűlés, amelyen csaknem ötezen vettek részt és Paasio miniszterelnök is beszédet mondott, s egyébként nyári szabadságát szakította meg azért, hogy ott legyen a demonstráción.

A delegációban helyet foglaló mezőgazdasági szakemberek — tsz-elnökök, agrónomusok — a finn falvak népével folytattak hasznos megbeszéléseket. Az orvosok a helsinki klinikára és orvostudományi kutató intézetbe látogattak és megrendezték az építőművészek, illetve mérnökök, az egyházi vezetők, valamint a nők, az újságírók találkozóit is. Valamennyi összejövetelen gyümölcsöző vélemény-cserére került sor.

— A finn lapok nagy terjedelemben foglalkoztak a barátsági hét eseményeivel és pártállásra való tekintet nélkül helyeselték, támogatták a finn-magyar barátság ápolásának ezt a formáját. (MTI)

## Elutazott Szegedről az odesszai küldöttség

Búcsúzóul a legfiatalabb gyárral ismerkedtek a vendégek

Odessza, a szovjet testvérváros párt- és tanácsi küldöttsége tegnap, szerdán délelőtti az EMERGE gumigyárat kereste fel, majd a délutáni órákban a vendégek elutaztak Szegedről. A mai napot a Balaton mellett töltik, holnap, csütörtökön pedig Budapestre látogatnak, ahonnan a késő este indulnak hazájukba, befejezve egyhetes baráti látogatásukat.

Az EMERGE gumigyárba elkísérte a delegációt Balog István, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője és dr. Csikós Ferenc, a Szeged m. j. városi tanács vb titkára. A gyár bejáratánál Varga Pál párttitkár, Reiner Károly főmérnök, Pápai Károly szb-titkár, Deák Judit KISZ-titkár és Klözl János üzemvezető üdvözölte a vendégeket.

A küldöttség tagjait Reiner Károly főmérnök tájékoztatta az EMERGE gumigyár munkájáról és fennállásának eddigi történetéről. Az odesszai elvtársakat érdekelte minden momentum, amely a fiatal gyárral kapcsolatos. A delegáció vezetője, A. P. Cserednyicsenko elvtárs megjegyezte, hogy a gumigyár helyett nagyon jól választották meg, mivel Szeged környékén kőolaj és gázmező van. A főmérnök egyetértett a megjegyzéssel.

— A gumiipar jövőbeni fejlődése összefüggést a szegedi olajmezővel, mivel műgumiiparral is lehet majd rendelkezni az EMERGE-ben — mondta.

A delegáció tagjai tovább kérdezték J. P. Petropavlovskij elvtárs azt tudakolta, hány tagja van a párt-alapszervezetnek és a

KISZ-szervezetnek. Varga Pál elvtárs válaszolt:

— A gyár pártvezetőinek 81 tagja van, s a megalakulás óta 20 új tagot vettünk fel. Az ifjúsági szervezet taglétszáma 105.

— Kiket vesznek fel pártagnak? — érdeklődtek.

— Általában azokat a dolgozókat, akik a termelő és a társadalmi munkában élen járnak.

Később érdekes adatok kerültek a beszélgetés során. Az EMERGE gumigyárban például 55–60 dolgozónak van egyetemi végzettsége, s mintegy 150 dolgozó rendelkezik valamilyen középfokú iskolai végzettséggel.

— Ez sok, vagy kevés? — kérdezték a vendégek.

— Jelenleg sok — válaszolta Varga Pál —, de a gyár későbbi igénye ennél több egyetemi és középiskolai végzettségű dolgozót követel majd. Eppen ezért könnyű dolgunk lesz a következő években, mivel a szakemberek jelentős gyakorlatot szereznek addig is.

Az üzemek megtekintése közben sok helyütt megálltak a vendégek, érdeklődtek a munkafolyamat felől, s beszélgettek a dolgozókkal. Az előkészítő üzemből, ahol a szöveteket kenik, azt tudakolták, hogy hol szerzi be a gumigyár textilszükségletét. Megelégedve nyugtázták, hogy nem kell messziről szállítani a textíliát, mert az előző napon felkeresett újszegedi szövőgyárból kerül ki a gumihevederek és más műszaki gumiaruk textilanyaga.

Különösen megnyerte az odesszai vendégek tetszését a tömlőüzem munkája és modern gépsora, ahol a mélyfúrásnál használatos,

nagy atmoszféra nyomást kiálló tömlőket készítenek. Itt elmondta a gyár főmérnöke, hogy az olajbányaszatban használt mélyfúró-tömlőket nagyobbbrüst külföldön értékesítik, s az export 80 százalékát szovjet vállalatok vásárolják meg. Ugyancsak sikere volt a páncélfonó gépek is, amely drótköpenyt sodor a tömlő köré, hogy ezáltal kopásálló legyen.

Amikor a készáruraktárban a termékek sokaságát tekintették meg, a delegáció vezetője érdeklődött, hányféle terméket állítanak elő.

— Négy száz félet — válaszolta a főmérnök.

Amikor véget ért az üzemlátogatás A. P. Cserednyicsenko elvtárs mondott köszönetet a gyár vezetőinek, a közben megérkezett Mikes Sándor igazgatónak a baráti fogadtatásért, s azért, hogy megtekintették Szeged új nagyüzemét. Azt is megkérdezte a delegáció vezetője, hogy van-e az EMERGE gumigyárnak odesszai vállalattal kapcsolata.

— Odesszaival nincsen — mondta Varga Pál párttitkár —, de nemrégiben meghívást kaptunk a jaroszlavi gumigyár vezetőitől.

— Ha Odessza felé vezet az útjuk, feltétlenül keresnénk meg minket is, mert nagyon örülünk, hogy megismerhettük gyárunkat és az itt dolgozó embereket — fejezte be köszönő szavait A. P. Cserednyicsenko.

Ezután kölcsönösen ajándékokat nyújtottak át egymásnak a delegáció tagjai és a gyár vezetői, majd úgy búcsúztak egymástól, mint a nagyon régi jó barátok.

G. L.